

石狮 SHISHI 统筹做好疫情防控和经济发展 加强个人防护

坚持戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集，外出时与他人保持安全社交距离，出行时做好个人防护。一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，立即到就近的发热门诊进行排查和诊治。

市委宣传部 · 市融媒体中心 · 石狮日报

习近平致信祝贺新华社建社90周年强调

赓续红色血脉坚持守正创新 努力建成国际一流新型全媒体机构

在中国记者节到来之际向全国广大新闻工作者致以节日问候

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信祝贺新华社建社90周年，代表党中央向新华社全体同志致以热烈的祝贺，并在第二十二届中国记者节到来之际，向全国广大新闻工作者致以节日的问候。

习近平在贺信中指出，90年来，新华社坚定不移跟党走，宣传

党的主张，反映人民心声，记录时代精神，传播中国声音，在革命、建设、改革各个历史时期发挥了重要作用。

习近平强调，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，新华社要在党的领导下，把握正确政治方向，坚定理想信念，坚守人民情怀，赓续红色血脉，坚持守正创新，加快融合发展，加强对外传播，努力建成

国际一流新型全媒体机构，为实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。

6日上午，庆祝新华社建社90周年大会在京举行，会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席大会并讲话。他说，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，坚持以习

近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持政治家办社原则，传承红色基因，坚守初心本色，心怀“国之大者”，全面深入宣传党的创新理论，广泛传播党的主张，积极反映人民心声，用心描绘时代画卷，用力奏响时代强音，更好履行党的新闻舆论工作职责使命，努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩。

会上，新华社负责人和离退休老同志、青年记者、外籍员工代表发言。

1931年11月7日，新华社的前身红色中华通讯社在瑞金成立，1937年1月在延安改名为新华社。经过90年的发展，新华社现拥有国内外200多个分支机构，以15个语种为全球8000家用户提供新闻信息，覆盖世界一半以上人口。

今日要闻

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日上午在北京亲切会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表，向他们表示热烈祝贺，并向全国应急管理系统广大干部和消防救援指战员致以诚挚问候。首届全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会4日在京举行。会上，全国应急管理系统8名一级英雄模范、99个先进集体、190名先进工作者、30名“中国消防忠诚卫士”和30名二级英雄模范受到表彰。（新华）

图事



中东海枣站立濠江路

本报讯 11月6日上午，濠江路湿地公园路段，装车正在把一棵五六米高的中东海枣安置到坑位中。放眼望去，大路中央隔离带上，齐整的一排中东海枣已经站立起来，工人们正在对大树进行加固和培土。施工人员介绍说，这都是近两天种植完成的，除了路中间隔离带上的200多棵中东海枣，两侧绿化带还有数百棵黄槿和其他绿化树。植树工程将在近两天内全部完成。（高红卫）



六幼东侧路段施划交通标线

本报讯 石狮市第六实验幼儿园东侧的道路目前基本完工。11月5日，记者在现场看到，工人正在施划路面交通标线。现场施工人员告诉记者，路面交通标线施划完后，这条道路正式完工。（记者 颜华杰）

石狮举办第二十三届(锦尚)侨乡谜会

狮响好声音 宣传思想文化工作启动年

本报讯 11月6日，石狮市第二十三届(锦尚)侨乡谜会在锦尚镇琼山中心小学举行，活动中举行了开幕式暨锦尚谜社换届就职仪式，市领导施心新、王莉萍出席活动。

本次活动由市委宣传部、市文体旅游局、市文联和锦尚镇党委、政府主办，石狮市融媒体中心协办，市文化馆、市灯谜传习中心、市灯谜协会、锦尚镇工会、锦尚镇新时代文明实践所、锦尚谜社承办。活动吸引了石狮近百位灯谜好手参赛，包括团体电竞赛、三人电竞赛、个人电竞赛、个人笔猜赛、个人电竞赛、灯谜自由创作赛、灯谜评析赛等。

经过一天紧张激烈的角逐，蚌江队、湖滨队、宝盖队分获团体总分前三名；湖滨队、蚌江队、宝盖队获三人组团体电竞赛前三名；湖滨队、蚌江队、凤里队获五人组团体电竞赛前三名；黄哲贤、朱莉莉、蔡民强获得个人电竞赛前三名。赛后举行了颁奖仪式及石狮市侨乡谜会会旗交接仪式，明年第二十四届侨乡谜会将由凤里街道承办。

(记者 胡丹扬)

永宁第三社区乡贤捐资17.5万元 为社区老人办医保

新时代文明实践

本报讯 “我们今年仍然不用交钱就可享受新农村合作医疗，武典婉玉伉俪继续为我们捐赠代缴这笔费用。”连日来，永宁镇永宁第三社区的老人们都在互相传递着这样一个好消息。原来，为了让村里的老人充分享受福利，永宁第三社区企业家高武典蔡婉玉伉俪出资17.5万元，为社区531名60周岁及以上的老人办理新农村合作医疗保险，令老人们非常高兴。

据介绍，永宁第三社区企业家高武典蔡婉玉伉俪事业有成后，非常热心家乡的公益事业，捐资150万元建设永宁中心幼儿园校舍，捐资100万元支持永宁中心小学的基建和永宁中心小学塑胶运动场建设，捐出冠名资金500万元筹办永宁中心小学的办学经费，捐出20万元作为启动基金成立永宁高氏教育基金会，每年又捐出10万元作为教育基金，捐资50万元支持永宁镇教育促进会等。日前，高武典蔡婉玉伉俪又连续第六年出资为社区老人们购买新农村合作医疗保险，受到乡亲们的一致赞誉。

(记者 许小雄 通讯员 高智勇)

石狮全面启动

3~11岁人群新冠病毒疫苗接种工作

分两阶段进行

疫情防控我们在行动

本报讯 11月6日上午，石狮市第四实验小学、石狮市第七实验小学、塘园小学同时开启在校学生新冠病毒疫苗接种，拉开了我市3~11岁人群全面接种的序幕。

“不会害怕，刚开始打有点麻，后面就没有感觉了。”在石狮市第七实验小学，五年级二班的王文进在妈妈的陪同下前来接种疫苗。

“你看，爸爸妈妈和爷爷奶奶已经全部接种过疫苗了，没事的！”另一边，有家家长正鼓励孩子。

疫苗接种现场，一位家长在受访时表示，“儿童对于疾病的抵抗能力相对较差，学校里孩子间的接触又比较密集，早点接种新冠病毒疫苗，比较安心。”

记者注意到，6日首批开启接种的各所学校，通过分批、分时段安排，确保学生和家有序到校，避免拥挤。学校干部、教师积极投入到疫苗接种保障工作中，全力护航无禁忌症人群“应接尽接”，建立适龄人群有效的免疫屏障。

此前，各校也已通过致家长一封信、微信、家校工作群等多种渠道，对家长关心的问题进行了耐心细致解答。

记者了解到，本轮3~11岁人群新冠病毒疫苗接种将分两阶段进行，第一阶段将于11



▲学生在石狮市第七实验小学有序接种新冠病毒疫苗

月20日前完成，第二阶段将于12月20日前完成，以此实现各小学6~11周岁在校学生人群和3~5周岁在园幼儿人群2剂次全程接种，实现适龄、无禁忌症人群“应接尽接”。

目前，在校(园)学生以集中组织接种为

主，如有特殊情况，也可由家长陪护，自行前往石狮市中医院、石狮市服装城或每日公布的卫生院(社区卫生服务中心)等新冠病毒疫苗集中接种点进行接种。

(记者 谢艳 郭雅霞)

家长们注意了

为孩子进行信息预登记 有“码”接种疫苗更快捷

这几天，石狮小学、幼儿园家长们有了一个新话题——石狮已全面启动3~11岁人群新冠病毒疫苗接种工作。很多家长追问，接种前应该做好哪些准备？对此，石狮市疾控中心回应，除了预防接种证、儿童身份证或户口簿、父母一方身份证等证件以

外，还得有码！这里说的码，指的是预登记条形码。石狮市疾控中心相关工作人员表示，接种前提前完成预建档，生成条形码供接种现场使用，既可保障数据的准确性和完整性，又能提高现场工作效率，减少现场排队等候

的时间。家长们可提前关注“福建卫生健康公共服务平台”公众号，通过“公众服务”中的“预防接种”功能，进入“疫苗接种服务”界面，选择“学校申报新冠疫苗”，为孩子进行信息预登记。（记者 谢艳）

福建省副刊名专栏

周末一图

雾海妙景



冷空气将至所带来的气压变化，让11月6日上午的石狮高温如夏，也给海上风光带来些美妙的变化。在泉州湾出海口，虽然烈日当空，海面却笼罩在一片雾气之中。薄薄的雾，罩住了远处的山峦和城市，柔和了天和海的交界，让泉州湾出海口的海面风景呈现虚幻般的美妙。巨大的跨海双桥，在海天一色的雾气中若隐若现，画面简洁得如同一张淡淡的水彩。水面的大船、修船的小岛、石湖港的吊机，都海市蜃楼般漂浮在海雾之中，成为轻盈朦胧的海湾风光图。站在蚌江海面上，面对如梦幻般的迷人美景，思绪也连带升腾。美丽石狮，不管春夏秋冬、天地变化，总能组合出让人惊讶又难忘的美景。（茅罗平 文/图）

党史上的今天 2021.11.7 星期日



1931年11月7日至20日 中华苏维埃第一次全国代表大会在瑞金举行

毛泽东代表苏区中央局作《政治问题报告》。大会通过了《中华苏维埃共和国宪法大纲》《中华苏维埃共和国土地法令》等法律文件，选出63人组成的中央执行委员会，宣告了中华苏维埃共和国临时中央政府的成立。

2004年11月7日 中共中央发出在全党开展保持共产党员先进性教育活动的意见

中共中央发出《关于在全党开展以实践“三个代表”重要思想为主要内容的保持共产党员先进性教育活动的意见》，决定用一年半左右的时间，分三批在全党开展保持共产党员先进性教育活动。

中共福建省委宣传部 中共福建省委党史方志办(宣)